

年度主題：同心合一學基督·謙卑服事做忠僕

## 主日禮拜

主禮：薛伯讚牧師

2017年1月1日【第1週】

(第二場)台語禮拜 10:30 司禮：白又謙長老

### • 靜候上帝的話 •

序 樂.....	李逸歆老師
宣 召.....	歷代志上16:27-29.....司 禮
聖 詩...435 首「今咱大家來吟詩」(1346 節)...	會 眾
主禱文.....	會 眾
信仰告白.....	會 眾
啟 應.....27 篇.....	司 禮
祈 禱.....	司 禮
回 應.....	會 眾

主，聽阮祈禱，主，聽阮祈禱，懇求祢聽阮求。  
主，聽阮祈禱，主，聽阮祈禱，聽阮懇求的聲。

### • 恭聽上帝的話 •

讚 美.....真正好來謳唵主.....雅音合唱團

Words : J. Paul Williams Music : Patti Drennan

真正好來謳唵主，真正好來謳唵主，  
大家同唱哈利路亞，攔謳唵祂聖名！  
真正好來謳唵主，真正好來謳唵主，  
大家同唱哈利路亞，攔謳唵祂聖名！

1. 祂安慰憂傷的，互壞的攏廢無，  
祂應允咱得救，互義人受高舉。

2. 祂識天頂的星，攔叫個的名字，  
全地向祂跪拜，祂是和平君王。  
真正好來謳唵主，真正好來謳唵主，  
大家同唱哈利路亞，攔謳唵祂聖名！  
攔謳唵祂聖名！

聖 經.....	約翰 12:20-33.....	司 禮
講 道.....	時候到了⑯.....	主 禮
祈 禱.....		主 禮
聖 詩.....	621 首「勇敢堅固信徒」.....	會 眾

### • 應答上帝的話 •

奉 獻.....劉兆宏/陳寶獅執事  
降服主祢面前，阮重新奉獻，  
主祢權能永遠。阿們。阿們。

報 告.....		司 禮
平安禮.....	527 首「我們成為一家人」.....	會 眾
頌 榮.....	397 首「願主賜福保護你」.....	會 眾
祝 禱.....		薛伯讚牧師
哈利路亞頌.....		會 眾
默 禱.....		會 眾
殿 樂.....		李逸歆老師

# 主日禮拜

主禮：鍾主亮牧師

2017 年 1 月 1 日【第 1 週】

(第一場) 華語禮拜 8:20 司禮：賴碩倫執事

序樂.....林恩慈老師  
 宣召.....歷代志上 16:27-29.....領唱  
 詩歌敬拜.....會眾  
 詩歌.....會眾

### 1. 奔跑不放棄

每個狂風暴雨裡 你同在在那裡  
 每個難處低谷裡 你恩典在那裡  
 每個傷心失望裡 你愛我愛到底  
 在你愛的光中 我得著能力  
 我愛你 用盡我全心全意全力  
 榮耀高舉你的名 我跟隨不懷疑  
 我愛你 用盡我全心全意全力  
 在這愛的路程裡 我奔跑不放棄  
 \*四面受敵 卻不被困住 心裡作難 卻不至失望  
 至暫至輕的苦楚要成就 極重無比永遠的榮耀

### 2. 叫我抬起頭的神

耶和華是我的主 必不至動搖  
 有耶和華的幫助 還要懼誰呢  
 耶和華是我牧者 必不致缺乏  
 有耶和華作我旌旗 必全然得勝  
 耶和華是我四圍的盾牌 是我的榮耀  
 又是叫我抬起頭的神，  
 一宿雖然有哭泣 早晨我們必歡呼  
 你是我的磐石我的幫助。

### 3. 展開屬天的翅膀

哦主 我要來敬拜你 站立在你的寶座前  
 哦主 我要來親近你 在你的面前我獻上我的心

展開屬天的翅膀 我要飛到你身旁  
 沖破一切的惆悵 我要向你來歌唱  
 展開屬天的翅膀 進入榮耀的天堂  
 你的寶座在天上 你是我王

祈禱.....(公禱，以主禱文結束).....司禮  
 聖經.....約翰 12:20-33.....司禮  
 講道.....時候到了<sup>ⓐ</sup>.....主禮  
 禱告.....主禮  
 詩歌.....我們是一粒粒麥子.....會眾

- 我們是一粒粒麥子，裏面含有大能的生命，經過死的破碎、限制，就要顯出復活的榮景；只要埋下，置魂生命於十架，就要結實，神的生命繁殖。我們是一粒粒麥子，裏面含有大能的生命，經過死的破碎、限制，就要顯出復活的榮景。
- 我聽主一次次招呼，今願跟隨我主的腳步，使我不再完整如故，惟願生命在我有出路；將我種下，直到復活的萌芽，結成滿穗，一粒擴增百倍。我聽主一次次招呼，今願跟隨我主的腳步，使我不再完整如故，惟願生命在我有出路。

奉獻.....張政皓弟兄  
 白日明弟兄  
 報告.....司禮  
 差遣詩.....一領一之歌.....會眾  
 祝禱.....鍾主亮牧師  
 殿樂.....林恩慈老師

## • 華語禮拜聖工分配 •

事工	司會	司琴	領唱	招待	司獻	投影	音控
本週 1/1	賴碩倫	林恩慈	杜崇信	張政皓 白日明	張政皓 白日明	林柏樺	林柏樺
下週 1/8	劉子甫	連蘭誼	石一駿	林純安 林宜緯	林純安 林宜緯	林柏樺	林柏樺

## • 華語禮拜消息 •

- 華語禮拜影片製作及音控，請青少契踴躍參與各項服事。
- 青少年園地 (第七版) 請踴躍投稿
- 小詩班練習時間：  
每週六下午 4:30-6:00。
- 小詩班招募新人。



## ■ 教會消息

1. 新年恭喜。願 2017 年的台灣有所轉機，求上帝保守帶領。
2. 今日為總會退休傳教師奉獻主日，請兄姊關心、代禱、奉獻。
3. 烘焙料理班招募中，2017 年第一季預計上課時間為：1/7、1/21、2/11、3/4、3/18，時間：下午 2:30-5:30，費用 1,000 元(含書籍費+烘焙材料)，6 人開班，12 人額滿，相關報名簡章請洽黃幹事。
4. 松年事工部本週五(1/6)上午 9:30 在艋舺教會召開第 30 屆會員大會、第 31 屆事工計劃報告，費用 50 元，請向余錦惠/梅陳淑茹姊妹報名。
5. 下主日(1/8)禮拜愛餐後在 6 樓召開定期小會，請小會員留意參加。
6. 預告：①國定春節年假 1/27-2/1(五-三)。②1/29 新春禮拜。(一、二場合併)
7. 本會定 2/19(日)舉行定期年度會員和會。為編印和會手冊，請各團契/各組將報告資料提交辦公室，截止日期：2/3 截止。
8. 請兄姊將去年整年的週報收集好送交辦公室免費裝訂，週報第一頁請記得寫上大名，1/31 截止。
9. 1-3 月新眼光讀經已送達，請有登記的兄姊向黃幹事索取。
10. 尚未領取 2017 年月曆者(一家一份)請至 1 樓索取。

## ■ 肢體消息

1. 鄭謝婉鈴姊妹(鄭君仲弟兄的媽媽/李逸歆姊妹的婆婆)本週三(1/4)上午 8:00 舉行告別禮拜於二殯景仰樓第一廳，願上帝的靈親自安慰遺族。
2. 最近天氣變化大，請兄姊注意身體的保暖。
3. 請為許明得弟兄等人的病痛；及長久行動不便者代禱。

## ■ 教界消息

1. 新竹馬偕醫院 1/1(日)下午 3:00 第 5 任院長蘇聰賢醫師就任感恩禮拜暨醫院更名揭牌儀式。
2. 台北中會第 66 屆第一次議會於 1/10(二)在新店教會舉行。
3. 竹中迦南教會 1/15(日)下午 3:00 舉行游博宏牧師就任第 5 任主任牧師授職感恩禮拜。
4. 總會暨濟南教會 1/15(日)下午 1:30-5:30 於濟南教會，舉辦「教會如何結合政府資源推動高齡照顧」說明會。

上週  
講道

## 聖誕的神蹟

路加 2:8-16

薛伯讚牧師

聖誕快樂！

大家都知道，我有時會出現在聖歌隊的隊伍，錫懷兄曾告訴我，「牧師，你唔免唱啦」。其實是我自己愛唱，特別是在聖誕節時。今年的聖誕我受到聖歌隊所唱的《靜默與歌聲》(The Silence and the Sound)清唱曲(詞曲：Heather Sorenson)的感動，在練唱中有一影像一直出現在我的腦中，那就是馬槽中「啲啲<sup>e</sup>救主」，路加在這九節經文中就特別提及「啲(臥)」兩次(2:12,16)。我相信作者路加與清唱曲的作者，一定都同樣強烈感受到這救主降生的記號了。今天我要跟大家分享這「記號」的意義。

讓我們看看第三首<啲啲<sup>e</sup>救主>(見週報夾頁)告訴我們什麼——互海湧驚惶脫離，啲啲之救主；天及地攏出佇祢，啲啲之救主；撥開罪將我贖回，啲啲之救主；醫治癩痲，洗我罪，啲啲之救主；醫好跛腳，互我心得救，啲啲之救主；照光世界，照光我路徑，啲啲之救主。但願這個救主降生在我們的生命中，降生在我們的社會中。聖誕的故事，只有路加充滿多彩多姿的牧羊人、天使、博士、羊等，我們要感謝路加的記載。天使報佳音的內容是，「你們要看見一個嬰孩，包著布，臥在馬槽裡，那就是給你們的記號」(2:12)。

這啲啲<sup>e</sup>救主，是記號也是神蹟(希臘文的記號與神蹟是同一個字，*semeion*)。昨天晚上的晚會，感謝各團契及長青樂活、兒童才藝班的參與，主持人之一是美麗的詠琦，我問她，耶穌出生在何處？她回答說，在馬槽。我繼續問，在 21 世紀的今天，耶穌會出生在何處？她答的很好：有愛的地方。另一位主持人帥哥光斌以及全體會眾都同意。是的，馬槽啲啲的嬰孩是道成肉身的上帝、和平的君王，這是聖誕的記號、聖誕的神蹟，是愛的記號。

救主降世為人是一個充滿愛的故事。今天我們要從其中找出三個愛的記號，過一個有意義的聖誕節。

**一、這愛的記號首先向平凡、卑微的人顯明。**

(下接第四版)

(上接第三版)2:8-9 記載，「在伯利恆的野外有牧羊人，夜間值班看守羊群。有主的一個使者站在他們旁邊，主的榮光四面照著他們，牧羊的人就很懼怕」。救主降生——為什麼不在聖城耶路撒冷？或今天的總統府、大醫院？也不是先向大祭司傳報，卻向牧羊人顯現呢？惟一的理由是上帝主動的恩典臨到牧羊人身上。因牧羊人在當時的社會中是不受歡迎的人物，在猶太拉比眼中，是屬於下層階級的人，他們是居無定所的浪民；牧羊人中有不少騙子，有時也會偷羊。所以當時以色列社會禁止他們在法庭中作見證，禁止一般百姓向牧羊人買羊毛、羊奶等。他們亦被視為不潔淨，因此一年中有數週，他們不能進入聖殿，也不能行潔淨之禮。故，牧羊人如同現代社會中的邊緣人一般，是一群被人輕看、忽略、遺忘的人，但上帝的恩典卻主動臨到這群人身上。這就是愛的第一個記號：對人滿有恩典。

其實伯利恆這個小鎮，本身就充滿著愛的故事，因為在這城中曾發生了一則溫馨感人的愛情故事，那就是記載在路得記中，波阿斯與路得的愛情故事。讓神聖的歷史由波阿斯和路得生了俄備得，俄備得生耶西，耶西生大衛，直到耶穌出生，上帝愛世人，讓耶穌降生在馬槽，有上帝愛的旨意。

**二、要將愛的記號，分享給所有的人。**路加所記，愛的第二個記號是樂意與別人分享福音。2:10-11 記載，「那天使對他們說：『不要懼怕！看哪！因為我報給你們大喜的消息，是關乎萬民的：因今天在大衛的城裡，為你們生了救主，就是主基督』」。

卑微的牧羊人是第一個被傳達的人，這真奇妙。如兩週前本會有 11 個人，因心裡感動，樂意加入這個信仰大家庭。福音的第一棒從天使交給牧羊人，再由牧羊人傳出去，這是個愛的表現，因為好東西就要與好朋友分享。保羅得知此一道理，所以說：「原來基督的愛激勵我們…叫那些活著的人不再為自己活，乃為替他們死而復活的主活。…一切都是出於上帝；他藉著基督使我們與他和好，又將勸人與他和好的使命賜給我們」(林後 5:14-18)。保羅是歷代以來最偉大的宣教師，他傳福音的動力乃因基督道成肉身的愛的激勵。所傳的是耶穌是救主，也只有耶穌是主。因為他帶給我們盼望與力量。

報這好消息時，天使第一句話都說：不要懼怕。是的，今日的世界是不平安的，耶穌的降生讓我們知道，毋免驚！這是記號也是神蹟。人照上帝的形象受造，然而上帝卻自願道成肉身成為人的樣式，猶太人期待的彌賽亞是能帶大軍的君王，如大衛，但耶穌卻卑微的降生在馬槽中。

**三、最後，我受史懷哲的影響甚深，讓我知道我一生要做什麼。**因為上帝的兒子竟然卑微的降生在馬槽中，甚至最後為我們死在十字架上，這一位啣啣救主，最後成為救贖我們的主。史懷哲在 30 歲時，他說他為自己活，30 歲後他表示，他要學習耶穌為世人而活。他 40 歲前就取得四個博士學位。

1952 年獲得諾貝爾和平獎的史懷哲，父親是牧師，母親是牧師之女。他從小就非常聰明，精通許多事物，如巴哈的音樂和管風琴等。廿一歲讀大學時，表現傑出，前途似錦。但有件事改變了他的想法，也改變了他的一生：有一天早上他躺在床上時，聽見窗外小鳥快樂的叫聲，好似迎接春天第一道曙光的來臨，他心中感染了這份喜樂，因而思考到上帝所賜的生命何等美好。但突然他轉念想到自己和小鳥的生命從何而來？豈不是如聖經所說，一切恩典、一切生命都從上帝而來？他恍然大悟，原來自己所擁有的才幹、恩賜全是上帝賞賜的，他想到耶穌用他的生命為我們付了代價，才使我們能擁有且享受上帝諸般豐富的恩典。

後來，他前往非洲的剛果，在蘭巴頓成立醫院，開始醫療傳道的工作，在非洲住了四十餘年，將一生最寶貴的時光投資在那裡。他的一生乃是學習耶穌，充滿愛的記號。

是的，聖誕的記號也是聖誕的神蹟，它是愛的記號。

XXX      XXX      XXX      XXX

一起禱告(台語)：天頂的父上帝，阮知，聖誕節是阮送禮物給所愛的人和朋友的時準，總是，阮閣卡會記得，此日是祢的生日，是阮要慶祝。

求祢幫助阮，互阮會歡喜將最寶貴的禮物來送給他，因為主基督是將他的生命做禮物白白來送互阮，他自願卑微，阮得到豐盛。阮感謝祢。奉主的名求，阿們。

【專題分享】

## 「肉體的復活」一回響

梅陳淑茹姊妹

主講者:賴鴻緒教授

時間:2016.11.21 上午 11 時

地點:馬偕醫院 9F

主辦單位:台北中會松年部

協辦單位:七星中會松年部

司禮:廖照美長老(現任部長)

閉會祈禱:薛伯讚牧師

出席人數約 900 多位



賴長老的講題〈肉體的復活〉，聖經:以西結 37:7-10，使徒信經最末一節肉體的復活永遠的活命。這是賴長老強調聖經記載，肉體的復活神蹟，

有死裡復活耶穌預言，路加 6:1 醫好萎縮的手，馬太 9:1-7 治好癱子，約翰 9:1-2 治好失明的人，約翰 11:1-16，拉撒路死裡復活。2600 年以前以西結就看到上帝的異象，異象是亂糟糟屍體一大堆，而神蹟使這些成一支軍隊。這是肉體又復活，台大有醫療團隊做臨床試驗證明 Acme 肝切除手術會再生肝，有了健全肝，人就會活，人生會彩色，不再是黑白，希臘神裡天神宙斯、愛神邱比特。有隻老鷹常常三天二天就去吃普羅米修斯啄他的肝，他卻不會死，因肝會再生，應證肝有再生的能力，聖經、神話不能混合來談，但總是有端倪。

醫學界經常以動物來試驗、研究各種器官，以白老鼠常試驗，一隻雌白鼠懷孕 22 日，一年有 120 隻幼鼠，牠繁殖力驚人，初生白鼠 30 公克，八週約 200 公克，牠平均壽命約 1 年半。試驗肝第一代肝會活，白老鼠一通常關在固定的位置，雄鼠叫彼得，會聽人話，雌鼠研究卵巢癌。偷跑三天自動回籠，摸，不是癌是有身孕，在試驗中笑話連篇。要試驗必須用麻醉切除三分之二，幾天後檢查肝再生出來，一年花在試驗中、研究的心血，付出經費、儀器無法計算，從年青到現在全

(下接第六版)

(上接第五版)

心投入研究，抱著使命感，救人的精神，研究再研究，難免有時忽略了家人，家庭生活，但一切值得，為救人醫術再努力才是，因為動物保護人士抗議，而要解剖動物必須有美國 NIA 執照，有了執照隨時利用不同動物做試驗。肝硬化無法生存，肝保健是魚肝油對肝有極大幫助。有肝病不能亂吃藥。1990 年陶立洋以羊細胞做複製羊成功，人技術能做多久？人不能複製，人肉體保養好，肉體能活多少？人如果沒意外，可以活到 115 歲，是人瑞。丹麥、歐洲的人比較長壽，聖經有記載 120 歲，如今金世記錄法國人活到 122 歲又 164 天，寫到此，突然想到下面一些話，順便摘錄如下：

人講九十滿滿是，八十無稀奇  
人生七十才開始，六十算什麼  
五十算來算幼齒，四十當古錐  
三十坐在搖籃裡，二十算出世  
五六十是花蕊，七十八十花尚開  
九十若要來接你去，當甲他講百二請你即閣來

所以聆聽賴長老的演講，除了佩服他是一位良醫，也是名醫，他從小有良好信仰、家庭教育好，本身多才多智，有一顆悲憐愛人如己的心胸，背後有一位賢內助，所以兒女也遺傳父母、兒女也優秀是蒙上帝祝福的人，全家是蒙福的神兒女，而賴長老全家對教會熱心奉獻，努力為南門做許多事工，今天筆者能有機會聽這「肉體的復活」信息，特地寫出來分享，讓大家有希望，只要保重自己，人人卻能健健康康活到百歲，在這感恩節時，特別感謝，上帝的恩賜，願大家天天喜樂、平安，



健健康康、長命百歲。

(寫于 2016.11.26)

【會心一筆】

# 創造你的光輝歲月

◎吳舒敏（臨床個案管理師）

1990 年，迅速竄紅的香港 Beyond 樂團曾去了趟非洲肯亞，親眼目睹飽受戰爭迫害的人民，並聽聞南非民權鬥士曼德拉的傳奇故事，而創作出《光輝歲月》這首歌。在我自己的人生走到 2016 年歲末時，再讀曼德拉的一生傳記，搭配 Beyond 樂團的歌曲聆聽，心中激動不已。

其實在每個人的現實生活中，你與我都是曼德拉——如果你夠勇敢。歌詞提到：「黑色肌膚給他的意義，是一生奉獻。膚色鬥爭中，年月把擁有變做失去，疲倦的雙眼帶著期望，今天只有殘留的軀殼，迎接光輝歲月。」

我們是否曾經埋怨上帝，為何把我生在這樣的家庭中？為何把我放在這樣的環境中？為什麼？但是，曼德拉為了對抗南非種族隔離制度，將五十年的寶貴歲月都奉獻給社會公義。他被囚禁達廿七年，從階下囚成為南非第一個民選總統、諾貝爾和平獎得主；他在天生的劣勢中完成了上帝所賦予他的使命，從年輕就一路為種族平等奮鬥到老。

曼德拉曾表示：「勇敢的人不是不會感到恐懼的人，而是會戰勝恐懼的人。」是啊！勇敢並不是不害怕，而是要學會克服恐懼。

## 在劣勢中認清現實

沒有人天生就是人生失敗組。我們都必須透過勇敢，透過克服恐懼，才能走到人生勝利組。或許你會不以為然地說：「就是有人天生是人生勝利組啊！那個誰誰誰不就是嗎？」但我想請你反向思考：如果你所謂的人生勝利組，是生在優渥家庭，長相甜美，那我會非常堅定的告訴你：「他們的人生比平凡人更平凡。」



當我們試著翻閱這些人的相關報導，會發現不少人寧可選擇生在平凡的家庭，不想當靠爸族。但他們別無選擇，有些甚至因為優渥的環境、過度的保護，或憑藉天生外表的出色，根本沒有認真的經營自己的人生，甚至走上偏路。生命真正的意義，是從天生或後來的劣勢中認清現實，進而選擇克服恐懼，勇敢的往前披荊斬棘，走出自己最光輝的歲月。

最後，在 2016 年倒數的最後時刻，讓我們用前南非總統曼德拉的一生，Beyond 樂團所寫的《光輝歲月》中，領悟生命的意義吧！

願在新的一年里，大家能為自己的理想勇敢往前，學會克服恐懼，迎接 2017 不同的思維！願上帝賜福你。

(基督教論壇報 2016.12.28/3871 期)